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C3H8(g)      +      5 O2(g)             3 CO2(g)      +      4 H2O(g)     

            V = 300 L 

             P = 0,96 atm 

             T = 285 K 

a)  n (CO2) P.V = nRT n = P.V / R.T = 0,96 . 300 / 0,082 . 285 = 12,32 moles de CO2    

 

 1 mol de C3H8     dan     3 moles de CO2   

             x ----------------------------12,32   x = 1 . 12,32 / 3 = 4,1 moles de C3H8 

 

5 mol de O2     dan     3 moles de CO2   

             x ----------------------------12,32   x = 5 . 12,32 / 3 = 20,5 moles de O2 

 

4 mol de H2O     con     3 moles de CO2   

             x ----------------------------12,32   x = 4 . 12,32 / 3 = 16,4 moles de H2O 

 

 Nº de moléculas de H2O = n . NA = 16,4 . 6,023.10
23

 =  ……. 

 

b)  C3H8 Mr = 44 n = 4,1 moles n=m/Mr m = n.Mr = 4,1 . 44 = 180,4 g 

 

c)  O2  en c.n. n = 20,5 1 mol en c.n. V = 22,4 L 

     V = 20,5 . 22,4 = 459,2 L 

 Es decir necesitamos 459,2 L de O2 a partir del aire (que tiene un 20% de O2) 

 100 L de aire     tienen     20 L de O2  

              x  ----------------------------459,2   V(aire) = 100 . 459,2 / 20 = 2296 L 
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a)  CCl4  como el CH4 Tetraédrica Apolar 

 CHCl3  como el CH4 Tetraédrica Polar 

 CH2Cl2  como el CH4 Tetraédrica Polar 

 

b) O (Z=8) ¡OJO, dice en su estado fundamental!: 1s
2
 2s

2
 2p

4
   

 (1,0,1,1/2) NO ES POSIBLE 

 (2,1,-1,1/2) SI ES CORRECTA 

 (2,3,1,-1/2) NO ES POSIBLE 

 (3,1,1,-1/2) AUNQUE SERÍA POSIBLE, NO ES VÁLIDA PORQUE SE REFIERE A LA  

   CAPA n=3 Y EL O EN SU ESTADO FUNDAMENTAL SÓLO LLEGA HASTA  

   n=2. ES UN ESTADO EXCITADO DEL O. 

 

 
 

Viendo los datos de los potenciales que nos dan podemos deducir la reacción. 

Empezamos haciendo reaccionar Br2 con NaI:  Br2 + NaI (El NaI está formado por Na
+
 e I

-
) 

Como ves en los datos de potenciales el ion Na
+
 no aparece, es porque no reacciona, sólo nos importa el I

-
. 

A partir de los datos tenemos las especies:  Br2 Br
-
 I2 I

-
 

Sólo estas especies son las que participan en la reacción (Nos olvidamos del Na
+
) 

Lo que tenemos inicialmente son dos especies:  Br2    +     I
- 

¿Qué dará esta reacción? Pues las otras dos especies (Fíjate que siempre hay 4 especies) 

Br2    +     I
- 
        Br

- 
    +     I2   

Es decir el Br2  se convierte en Br
- 
  

Y el I
- 
 se convierte en I2   

a)  Br2    2 Br
- 
   Br2 + 2e   2 Br

- 
  El Br2 coge e (se reduce): REDUCCIÓN 

2 I
- 
    I2    2 I

- 
 - 2e   I2    El I

-
 pierde e (se oxida): OXIDACIÓN 

b) Br2 + 2e   2 Br
- 
  Como es una reducción su potencial es el que nos dan (E

0
=+1,07V) 

2 I
- 
 - 2e   I2    Como es una oxidación le cambiamos el signo al potencial que nos dan: 

   E
0
=+0,53V Será -0,53V 

Reacción global (las sumamos): 

Br2 + 2e + 2 I
- 
 - 2e   2 Br

- 
 + I2   Br2 + 2 I

- 
   2 Br

- 
 + I2   

 E
0
= +1,07 – 0,53 = + 0,54 V (Los potenciales nunca se multiplican por los números del ajuste) 
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c) Como el Br2 se reduce es el OXIDANTE y como el I
-
 se oxida es el REDUCTOR. 

 

 
 

a) NaOH = 0,5 M  OH
-
 = 0,5 M  pOH = - log  OH

-
 = - log 0,5 = 0,30 

  pH = 14-0,3 = 13,7 

 

b)  

Base NaOH Ácido HCl 

V= 0,025 L V = 0,005 L 

M = 0,5 M = 1 M 

nº moles NaOH = V.M = 0,025 . 0,5 = 0,0125 moles de OH
- 
   

nº moles HCl = V.M = 0,005 . 1 = 0,005 moles de H3O
+
 

Hay más moles de OH
- 
 , luego es pH resultante será básico. Pero las moles de H3O

+
 neutralizan  

parte de las moles de OH
-
 

nº de moles de OH
- 
 que sobran = 0,0125 – 0,005 = 0,0075 

El volumen total es la suma de los volúmenes V = 25 + 5 = 30 mL = 0,03 L 

OH
-
 = n/V = 0,0075 / 0,03 = 0,25 mol/L o M 

pOH = - log  OH
-
 = - log 0,25 = 0,60 

  pH = 14-0,6 = 13,4 
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